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SYNTHÈSE DES RÉSULTATS

Des équilibres financiers à maintenir

• Début du remboursement du PGE

• Paiement des cotisations sociales jusqu'alors "suspendues"

• Des taux d'intérêt qui contraignent les chefs d'entreprise dans leurs projets 

d'investissements (1 TPE sur 3 autofinance la totalité de ses investissements)

Malgré un environnement commercial peu favorable...
�• ... Généré par l'augmentation du prix des matières premières et des charges externes

• Les "dispositifs publics" (transition énergétique) mis en place non accessibles pour les 
TPE (8 TPE sur 10 déclarent être non éligibles).

2023, une année décisive pour les TPE
�• L'année 2023 sous le prisme du pessimisme pour les chefs d'entreprise. Seule 1 TPE sur 
10 anticipe une croissance de son activité.

• Une inquiétude marquée par des chefs d'entreprise pour leurs niveaux de trésorerie.

• Des dégradations de marges à anticiper...

Une reprise des performances commerciales pour les TPE...

�• 7 TPE sur 10 retrouvent un niveau d'activité proche ou supérieur à celui d'avant-crise.
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UN RETOUR À LA NORMALE POUR UNE MAJORITÉ DE 
TPE

CONCERNANT VOTRE PERSONNEL

Oui, niveau d’activité proche

Oui, niveau d'activité supérieur

Non, niveau d’activité inférieur

48 %

34 %

18 %

En 2022, près de 7 TPE sur 10                            
retrouvent et/ou dépassent leur 
niveau d'activité d'avant-crise...

Au cours de l'année 2022, avez-vous 
retrouvé votre niveau d'activité 

d'avant-crise sanitaire ?

Oui, niveau d’activité proche

Oui, niveau d'activité supérieur

Non, niveau d’activité inférieur

48 %

34 %

18 %

CONCERNANT VOTRE ACTIVITÉ

Quelle est l'évolution estimée de votre chiffre 
d'affaires 2022, comparé à 2021 ?

Baisse supérieure à 50 %
Baisse de 31 à 50 %
Baisse de 11 à 30 %
Baisse de 10 %
Stable

Hausse supérieur à 50 %
Hausse de 31 à 50 %
Hausse de 11 à 30 %
Hausse de 10 % 12 %

9 %

10 %
18 %

3 %
3 %

2 %
2 %

40 %

Baisse supérieure à 50 %
Baisse de 31 à 50 %
Baisse de 11 à 30 %
Baisse de 10 %
Stable

Hausse supérieur à 50 %
Hausse de 31 à 50 %
Hausse de 11 à 30 %
Hausse de 10 % 12 %

9 %

10 %
18 %

3 %
3 %

2 %
2 %

40 %

Quelles sont les principales problématiques rencontrées par votre entreprise ?

44 %

13 %

72 %

29 %

37 %

19 %

12 %

Hausse des prix des matières premières/marchandises

Baisse des commandes/de la fréquentation

Difficultés d’approvisionnement en 
matières premières/marchandises

Réglementation spécifique liée à votre secteur d’activité

Difficultés de financement

1 %Autres

1 %Cotisations sociales

Hausse des prix de l’énergie (électricité, gaz, ...)

Difficultés de recrutement

Les TPE sont fortement impactées par la hausse des prix des matières 
premières/marchandises.
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CONCERNANT VOTRE PERSONNEL

La "pénurie de main d'oeuvre" est la principale problématique en matière de
recrutement relevée par les TPE

Quelle a été l'évolution de votre effectif 
en 2022 ?

Si vous rencontrez des difficultés de 
recrutement, pour quelles raisons ?

18 %

72 %

10 %

En baisse

Stable

En hausse
18 %

72 %

10 %

En baisse

Stable

En hausse

24 %
25 %

Pénurie de main-d’oeuvre

Niveau de qualification insuffisant

Coût de la main-d’oeuvre

0 10 20 30 40 50

25 %

25 %

50 %

Amélioration

Déterioration

Stable

36 %

54 %

10 %

Amélioration

Détérioration

Stable

34 %

57 %

9 %

24 %
25 %

Pénurie de main-d’oeuvre

Niveau de qualification insuffisant

Coût de la main-d’oeuvre

0 10 20 30 40 50

25 %

25 %

50 %

Quelle a été l'évolution de votre trésorerie en 2022 ?

Près de 4 TPE sur 10 ont une dégradation de leur niveau de trésorerie
(+6 points par rapport au 1er semestre 2022)

CONCERNANT VOTRE SITUATION DE TRÉSORERIE

"DES NIVEAUX DE TRÉSORERIE À SOUTENIR"

UN MARCHÉ DE L'EMPLOI TOUJOURS 
DIFFICILE POUR LES TPE
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Le remboursement du PGE entraîne-t-il des 
tensions de trésorerie pour votre entreprise ? Si oui, quelles actions envisagez-vous ?

60%23 %

17 %
Oui

Non, pas de PGE

Non, pas de difficultés pour rembourser60%23 %

17 %
Oui

Non, pas de PGE

Non, pas de difficultés pour rembourser

24 %
25 %

50 %
74 %

19 %

6 %

Renégociation avec la banque

Vente/cessation d’activité

Remboursement

24 %
25 %

50 %
74 %

19 %

6 %

Renégociation avec la banque

Vente/cessation d’activité

Remboursement

Avez-vous eu recours à l'emprunt bancaire pour financer vos investissements ?

Oui (43 %) Non (57%)

Pour quelles raisons n'avez-vous pas eu recours
à l'emprunt bancaire pour financer 

vos investissements ?

Pas d’investissements à financer
Autofinancement des investissements

Refus de la banque

40 %

1 %

0 10 20 30 40 50 60 70 80

33 %

66 %

Pas d’investissements à financer
Autofinancement des investissements

Refus de la banque

40 %

1 %

0 10 20 30 40 50 60 70 80

33 %

66 %

La hausse des taux d'intérêt est-elle un frein au 
déclenchement de vos investissements ?

33 %

67 %

Oui

Non

Les TPE puisent dans leur trésorerie 
pour investir.

CONCERNANT LE FINANCEMENT DE VOTRE ENTREPRISE

DES TPE QUI SOUHAITENT À NOUVEAU INVESTIR...

UNE HAUSSE DE PRIX DE L'ÉNERGIE QUI IMPACTE 
L'ENSEMBLE DES TPE
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Connaissez-vous les dispositifs d'aides aux 
entreprises mis en place par l'État ?

46 %54 %
Oui

Non46 %54 %
Oui

Non

VOTRE ENTREPRISE DANS LE CONTEXTE ÉCONOMIQUE ACTUEL

UN CONTEXTE INFLATIONNISTE QUI PERDURE

UNE HAUSSE DE PRIX DE L'ÉNERGIE QUI IMPACTE 
L'ENSEMBLE DES TPE

Comment l'inflation impacte-t-elle 
votre entreprise ?

Quelles actions avez-vous mises 
en place pour faire face à l'inflation ?

Hausse des charges externes
(carburant/énergies,...)

Hausse des prix de vos 
prestataires/sous-traitants

Hausse des prix des matières 
premières/marchandises

0 10 20 30 40 50 60 70 80

38 %

77 %

76 %

Réduction des coûts d’approvisionnements
(négociations/changement de fournisseurs)
Aucune

Réduction des charges externes

Augmentation des prix de vente

Réduction de la marge

Optimisation (méthode, charge de travail)

55,9 %

30,4 %

28,7 %

2,2 %

0,8 %

0,6 %

Hausse des charges externes
(carburant/énergies,...)

Hausse des prix de vos 
prestataires/sous-traitants

Hausse des prix des matières 
premières/marchandises

0 10 20 30 40 50 60 70 80

38 %

77 %

76 %

Réduction des coûts d’approvisionnements
(négociations/changement de fournisseurs)
Aucune

Réduction des charges externes

Augmentation des prix de vente

Réduction de la marge

Optimisation (méthode, charge de travail)

55,9 %

30,4 %

28,7 %

2,2 %

0,8 %

0,6 %

Les tensions inflationnistes pèsent sur les charges 
externes, nouvelle problématique pour les TPE 
face à l'inflation...

Face à l'inflation, plus d'1 TPE sur 4 déclare
ne pas avoir mis d'actions en place.

Une méconnaissance des aides publiques...
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CONCERNANT VOS PERSPECTIVES

Pensez-vous être éligible à ces dispositifs ?

Est-ce que vous pensez licencier dans les 
prochains mois ?

Avez-vous bénéficié de ces aides ?

Est-ce que vous pensez recruter dans les 
prochains mois ?

80 %

20 %
Oui

Non

10 %

90 %

Oui

Non

96 %

4 %

Oui

Non

Oui

Non22 %

78 %

10 %

90 %

Oui

Non

96 %

4 %

Oui

Non
96 %

4 %

Oui

Non

Oui

Non22 %

78 %

UN CONTEXTE QUI NE FAVORISE PAS LES RECRUTEMENTS

Des TPE peu soutenues face à la hausse du prix de 
l'énergie
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fecd50

Selon vous, quelle sera l'évolution de votre 
chiffre d'affaires au cours des 6 derniers 

mois de l'année 2023 ?

Quelles sont les sources d'inquiétude pour votre 
entreprise au cours des mois à venir ?

Stable

Baisse

Hausse

59 %

33 %

8 %

Manque de personnel

Aucune

Hausse du prix des matières 
premières/marchandises

Manque de trésorerie

Problèmes d'approvisionnements

Baisse de la clientèle

22 %

13 %

6 %

36 %

51 %

72 %

46 %

4 %

Manque de personnel

Aucune

Hausse du prix des matières 
premières/marchandises

Manque de trésorerie

Problèmes d'approvisionnements

Baisse de la clientèle

22 %

13 %

6 %

36 %

51 %

72 %

46 %

4 %

0 10 20 30 40 50 60 70 80

13 %

67 %

1 %

11 %

8 %

12 %

Oui, investissements matériels de production

Cession d’activité

Non

Oui, élargissement du portefeuille clients
(nouvelle zone de chalandise, nouvelle typologie de clients, ...)

Oui, travaux d’aménagements

Oui, diversi�cation d’activité

0 10 20 30 40 50 60 70 80

13 %

67 %

1 %

11 %

8 %

12 %

Oui, investissements matériels de production

Cession d’activité

Non

Oui, élargissement du portefeuille clients
(nouvelle zone de chalandise, nouvelle typologie de clients, ...)

Oui, travaux d’aménagements

Oui, diversi�cation d’activité

Avez-vous des projets de développement pour votre entreprise ?

En ce début d'année 2023, une majorité d'entreprise déclare 
ne pas avoir de projets de développement

Près de 4 TPE sur 10 anticipent des problématiques de trésorerie sur les mois à venir

CONCERNANT VOS PERSPECTIVES
DES CHEFS D'ENTREPRISE PESSIMISTES EN CE DÉBUT 
D'ANNÉE 2023
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Besoins en recrutement et formation

Stabilité (charges, ventes, clients)

Soutien financier

Cession d’activité

41 %

37 %

10 %

10 %

0 10 20 30 40

12 %

10 %

37 %

41 %

En ce début d'année 2023, quels sont vos attentes et besoins pour développer 
et pérenniser votre entreprise ?

CONCERNANT VOS ATTENTES ET BESOINS
DANS UN CONTEXTE TENDU, UN BESOIN DE SOUTIEN 
FINANCIER POUR LES TPE
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UN SECTEUR D'ACTIVITÉ "INQUIET"
8 TPE sur 10 anticipent une baisse du niveau d'activité au cours des
6 premiers mois de l'année 2023.

BTP
UNE REPRISE D'ACTIVITÉ POUR LE SECTEUR

60 % des TPE retrouvent un niveau d'activité proche ou supérieur à celui d'avant-crise.

ACTIVITÉS 
AGRICOLES ET 
FORESTIÈRES

UN SECTEUR QUI RESTE IMPACTÉ PAR LA CRISE

9 TPE sur 10 ont un niveau d'activité inférieur à celui d'avant-crise. 
Des  TPE inquiètes quant à la hausse du prix des matières premières/

marchandises et à la baisse de la clientèle.

CAFÉS,  
HÔTELS,  

RESTAURANTS 

57 % des TPE déclarent un retour à un niveau d'activité proche ou 

supérieur à celui d'avant-crise sanitaire.

COMMERCE  
DE DÉTAIL  

ALIMENTAIRE 
UN SECTEUR QUI POURSUIT SA CROISSANCE

AUTOMOBILE
UNE REPRISE D'ACTIVITÉ DIFFICILE POUR LE SECTEUR

Seule 1 TPE sur 3 déclare un niveau d'activité similaire à celui 
d'avant-crise.

DANS UN CONTEXTE TENDU, UN BESOIN DE SOUTIEN 
FINANCIER POUR LES TPE
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ÉQUIPEMENT 
DE LA  

PERSONNE
UN SECTEUR TOUJOURS DANS LE ROUGE

1 TPE sur 2 déclare avoir retrouvé son niveau d'avant-crise sanitaire.

UN SECTEUR D'ACTIVITÉ FRAGILISÉ
63 % des TPE n'ont pas retrouvé leur niveau d'activité d'avant-crise.

ÉQUIPEMENT 
DE LA  

MAISON 

UN SECTEUR EN ESSOR SUITE À LA CRISE SANITAIRE

Près de la moitié des TPE enregistre un niveau d'activité supérieur
ou proche à celui d'avant-crise.

BEAUTÉ  
ESTHÉTIQUE 

UNE REPRISE DU NIVEAU D'ACTIVITÉ POUR LE SECTEUR

1 TPE sur 2 retrouve un niveau d'activité similaire à celui d'avant-crise.
TRANSPORT

UN SECTEUR EN PLEIN ESSOR
2 TPE sur 3 enregistrent une hausse de leur activité par rapport

SANTÉ

à l'année précédente.
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2 TPE sur 3 enregistrent une hausse de leur activité par rapport
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Par les OGA de Nouvelle-Aquitaine

Nous contacter :
CECOGEB

Bordeaux • 21 rue Esmangard - 33800 Bordeaux
Tél : 05 57 14 27 10 - Email : infos@cecogeb.fr

www.cecogeb.com
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